Задание 1. Расставьте знаки препинания, объясните постановку запятой.
	8кл
	Практическая работа «Обособление определений»

	1
	Изумленный  он не сразу нашел подходящий ответ.

	2
	Ветер  теплый и ласковый  дул прямо в лицо.

	3
	Кусты голубики  усеянные лиловыми ягодами виднеются между деревьев.

	4
	Кругом было огромное поле  безжизненное, унылое.

	5
	Утомленные длительной прогулкой   дети быстро уснули.

	6
	Измученные длинным переходом   туристы все же продолжали путь.


Напомню теорию (это поможет обосновать постановку запятой))

Обособляются одиночные согласованные определения, выраженные прилагательными и причастиями, и распространённые, выраженные прилагательными с зависимыми словами и причастными оборотами.
Согласованное определение

	Обособляется
1. Если определение, одиночное или распространённое, стоитпосле определяемого слова - имени существительного (то есть при обратном порядке слов). Например:
1) Шар, красный, оставался ярким пятном на голубом небе.
2) Марина, улыбающаяся, сидела у окна.
3) Балуев, столь сильный своей неотрывностью от жизни, был тускл и сер. (В. Вересаев)
4) Мы услышали глухой шум и увидели Терек, разливающийся по разным направлениям. (А. Пушкин)
	Не обособляется
1. Если определение стоит передопределяемым словом - именем существительным, например:
1) Красный шар оставался ярким пятном в голубом небе.
2) Улыбающаяся Марина сидела у окна.
3) Столь сильный своей неотрывностью от жизниБалуев был тускл и сер.
4) Мы услышали глухой шум и увидели разливающийся по разным направлениям Терек.

	2. Если распространённое определение стоит до определяемого слова - имени существительного и имеет добавочное обстоятельственное значение (причины, условное и т. д.), например: 
1) Сопровождаемый офицером, комендант вошёл в дом. (А. Пушкин)
	2. Если распространённое определение стоит до определяемого слова - имени существительного и не имеет добавочного обстоятельственного значения, например:
Сопровождаемый офицеромкомендант вошёл в дом.

	3. Если определение оторвано от определяемого слова имени существительного другими членами предложения, например:
И снова, отсечённая от танков огнём, залегла на голом склоне пехота. (М. Шолохов)
	3. Если определяемое слово имя существительное без определения не выражает законченного смысла и поэтому нуждается в обязательном распространении, например:
Я боялся услышать для себя вещи довольно неприятные. - Сочетание боялся услышать вещи не имеет смысла без определения.

	4. Если определяемое слово личное местоимение, то определение обособляется всегда, независимо от местоположения, например:
Убаюканный сладкими надеж-дами, он крепко спал. (А. Чехов)
Он крепко спал, убаюканный сладкими надеждами.
Он, убаюканный, крепко спал. 
Убаюканный, он крепко спал.
	4. Если определение относится к определяемому слову -определительному местоимению, то, как правило, оно не обособляется, например:
Все пришедшие на собраниесидели тихо.
Однако при наличии логической паузы возможно обособление:
Все, пришедшие на собрание, сидели тихо.


Задание 2.

В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?


1. Талантливый писатель (1) создающий свои произведения (2) совсем не думает о законах и правилах (3) изложенных в трудах (4) по литературоведению.

1) 1, 2, 3      2) 1, 2, 3, 4      3) 3, 4        4)1, 3


2. Вронский сумел заметить сдержанную оживленность (1) играющую в ее лице (2) и (3) порхающую между блестящими глазами и чуть заметной улыбкой (4) изгибавшей ее губы.

1) 1, 4         2) 2, 3, 4         3) 1, 2, 3       4) 4


3. Высокая трава (1) наклонившаяся к земле (2) мягко обвивалась вокруг (3) намоченных дождем (4) стволов деревьев.

1) 3, 4       2) 1, 2, 3, 4       3) 1, 2          4) 1, 3


4. Опустившая голову (1) она (Анечка) (2) неподвижно сидела в пуховом платке (3) бережно покрывавшем (4) ее плечи.

1) 1, 2       2) 3                  3)1, 2, 3, 4        4) 1, 3


5. Рассыпавшись по кораблю (1) в своих белых рубашках (2) с широкими воротами (3) открывающими загорелые шеи (4) матросы моют и скребут палубу

1) 1, 3, 4         2) 2, 3, 4         3) 3, 4         4) 1, 4

